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Nr. 68909/07.05.2026 

 

                                                                                              APROB, 

                                                                                               Director General 

                                                                                                 Monica – Maria TRUȘCĂ 

 

 

 

REFERAT DE APROBARE 

privind aprobarea înfiinţării  

Centrului de Criză pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Nr. 1 Lugoj  

și a structurii de personal a acestuia 

 

 

Având în vedere prevederile Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea 

drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, ale 

Ordonanţei de urgenţă a Guvernului României nr. 69/2018 pentru modificarea și completarea 

Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap ale 

Strategiei naționale privind drepturile persoanelor cu dizabilități „O Românie echilibrată”, 

pentru perioada 2022–2027, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 490/2022, ale Strategiei 

naționale privind prevenirea instituționalizării și accelerarea dezinstituționalizării 2022–2030, 

aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 1543/2022, ale Ordonanţei de urgenţă a Guvernului 

României nr. 90/2025 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și ale 

Ordinului Ministerului Muncii, Familiei, Tineretului si Solidaritatii Sociale nr. 507/2026 privind 

aprobarea standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale 

destinate persoanelor adulte cu dizabilităţi – Anexa 3.  

Raportându-ne la faptul că județul Timiș însumează un total de peste 20.000 de persoane 

încadrate în tip și grad de handicap iar prin prisma analizei nevoilor de la nivel local, în ceea ce 

privește persoana adultă cu dizabilități, din comunitate, a rezultat o creștere a cazurilor în care 

este necesară intervenția rapidă pentru evitarea agravării situațiilor de vulnerabilitate pentru 

această categorie de persoane, se identifică nevoia dezvoltării unui centru de criză pentru 
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persoane adulte cu dizabilități în structura Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția 

Copilului Timiș. 

Acest tip de serviciu social este definit ca fiind destinat intervenției rapide, pe durată 

determinată, în situații critice de viață, pentru persoane adulte cu dizabilități aflate în îngrijirea 

familiilor, trăind independent sau aflate în responsabilitatea asistenților personali sau a 

asistenților personali profesioniști, motiv pentru care propunem înființarea cu 01 iunie 2026 a 

Centrului de Criză pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Nr. 1 Lugoj, în municipiul Lugoj, 

strada Bocșei, nr. 32, județul Timiș, cu o capacitate de 10 locuri (în acord cu Ordinul nr. 

507/2026 – Anexa 3), și cu o structură de personal cu un total de 18 funcții. 

Prin înființarea acestui serviciu social se urmărește reducerea numărului de cazuri ce 

impun intervenții rapide și considerăm că va contribui în mod direct la prevenirea 

instituționalizării persoanelor adulte cu dizabilități, reprezentând un serviciu complementar celor 

existente. 

Mai mult, un centru de criză nu ajută doar beneficiarii direcți, ci și familiile acestora, 

oferind consiliere și soluții temporare în momente dificile și totodată prin reducerea internărilor 

de lungă durată și a intervențiilor tardive, se reduc costurile pentru sistemul public și se crește 

șansa de reintegrare socială a beneficiarilor. 

Astfel, Centrul de Criză pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Nr. 1 Lugoj, din 

municipiul Lugoj, strada Bocșei, nr. 32, județul Timiș, va funcţiona ca serviciu social fără 

personalitate juridică, ca structură în cadrul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia 

Copilului Timiş și va oferi servicii specializate pentru un total de 10 beneficiari în conformitate 

cu legislaţia în vigoare privind serviciile sociale și standardele minime de calitate aplicabile 

(Ordinul Ministerului Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale nr. 507/2026 privind 

aprobarea standardelor specifice minime de calitate obligatorii pentru serviciile sociale destinate 

persoanelor adulte cu dizabilităţi – Anexa 3).  

Clădirea unde va funcționa noul serviciu social dispune de spații cu rolul de 

birouri/cabinete destinate personalului; spații pentru desfășurarea activităților, adaptate în funcție 

de natura acestora; pentru personal vestiare separate pe sexe; un spațiu generos folosit ca sală 

pentru activități și amenajat și ca spațiu pentru servirea mesei; oficiu destinat porționării 

mâncării; grupuri sanitare pentru beneficiari, adaptate și spații de depozitare. 
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Obiectivul principal al centrului de criză este acela de a oferi persoanelor cu dizabilități, și 

nu numai, un sprijin imediat, adaptat nevoilor individuale, în vederea prevenirii situațiilor de risc, 

a riscului de instituționalizare și a menținerii potențialului de autonomie al persoanei adulte cu 

dizabilități.  

În serviciul rezidențial nou creat se vor furniza servicii adaptate specificului fiecărui 

beneficiar, precum: găzduire (pe perioadă determinate), informare și consiliere psihologică și 

socială, îngrijire și asistență. Acestea vor fi organizate, coordonate și acordate de personal de 

specialitate angajat al Direcţiei Generale de Asistenţă Socială și Protecţia Copilului Timiș.  

Conform Hotărârii Guvernului României nr.867/2015 pentru aprobarea Nomenclatorului 

serviciilor sociale, precum și a regulamentelor-cadru de organizare și funcționare a serviciilor 

sociale, s-a stabilit următoarea structură organizatorică, număr de posturi și categorii de personal: 

­ Coordonator personal de specialitate (S) – 1 post; 

­ Asistent social debutant (S) – 1 post; 

­ Psiholog practicant (S) – 1 post; 

­ Asistent medical (PL) – 1 post; 

­ Asistent medical principal (PL) – 1 post; 

­ Instructor de ergoterapie (M) – 2 posturi; 

­ Tehnician asistență socială (M) – 1 post; 

­ Infirmieră (G) – 6 posturi; 

­ Îngrijitor (G) – 1 post; 

­ Muncitor calificat III (fochist) (G) – 2 posturi; 

­ Muncitor calificat III (ȋntreţinere) (G) – 1 post; 

______________________________________________________________________________ 

Total funcții: 18 

 

Serviciile sociale oferite într-o manieră personalizată contribuie la creșterea calității vieții 

persoanelor beneficiare, la soluționarea situațiilor de risc și la prevenirea instituționalizării.  

Organizarea, diversificarea, modernizarea și funcționarea eficientă a sistemului de 

asistență socială sprijină, în mod direct, creșterea calității serviciilor oferite și, implicit, a calității 

vieții persoanelor adulte cu dizabilități. 
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Astfel, având în vedere cele menţionate mai sus, propunem înființarea cu 01 iunie 2026 a 

Centrului de Criză pentru Persoane Adulte cu Dizabilități Nr. 1 Lugoj, în municipiul Lugoj, 

strada Bocșei, nr. 32, județul Timiș, cu o capacitate de 10 de locuri (în acord cu Ordinul nr. 

507/2026 – Anexa 3) și cu o structură de personal cu un total de 18 funcții. 

 

DIRECTOR GENERAL ADJUNCT ECONOMIC 

DGASPC TIMIȘ 

Cosmina PETRICESCU 

 

 

 

 

 

DIRECTOR EXECUTIV PROTECȚIA PERSOANELOR ADULTE 

DGASPC TIMIȘ 

Dana ILCĂU 

 

 

 

 

 

                                                                                   Întocmit, 

                                                                                   Compartimentul Locuire Incluzivă 

                                                                                     Cornelia TOMESCU - Inspector superior                                                         
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